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How do Canadians Feel About our Food System?
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Public Trust & 
Transparency



Trust in Agri-
Food System 
Stakeholders



Tracking 
Transparency



Ability to make 
informed food 
choices
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Affordability 
concerns reach 
all time high

Concern about the affordability 
of healthy food compared to 

one year ago
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Other

Severe weather events

Labour shortages

Food shortage due to world conflict

Businesses want to increase their profits

Supply chain costs are increasing

2023
2022

The Cost of Food is Rising Because…



Canadian’s 
Response to 
Food Prices



Household Food Waste: 
A Five-Year Check-In



Sustainability Sustainability 



The Canadian Consumer
Food Purchasing Motivations

Tackling sustainability 
challenges must be 

sector-led.



It’s Good 
Canada

https://itsgoodcanada.ca/



Minimum tillage –
improved awareness 

required



Seeing the Forest and The TreesSeeing the Forest and The Trees



Food costs and affordability 
concerns continue to 
dominate the agenda



It’s personal –
Canadians are focused on 

issues that are close to home



Public trust in Canada’s 
agri-food system is steady, 

but risks exist



The Chain 
Keeps us 
Together 



ashley@foodintegrity.ca
Thank you!


